首批7个智慧停车场库上线公开测试

上海今年将积极推进建设20个示范性智慧停车场(库)

□ 见习记者 王葳然

本报讯 记者昨日从市交通委获悉,近日,本市首批7个智慧停车场(库)上线公开测试,后续将逐步开放"停车位置引导(反向寻车)""空闲车位预约和一键导航"等功能。

市民可在上海停车 APP

"智慧停车场(库)"页面进行查 询,也可以直接扫描张贴在停 车场内的二维码,进入智慧停 车场(库)页面,体验智慧停车。

记者获悉,此次首批上线 公开测试的智慧停车场(库) 将逐步开通面向车行和人行的 信息查询、车位预约、路径规 划、场内导航、空车位引导、 反向寻车、便捷支付等服务功能,为车主提供覆盖出行停车 全过程的智能引导服务,并根据测试反馈情况动态优化完善服务功能。今年,全市将积极推进建设20个示范性智慧停车场(库),主要覆盖大型商业综合体,交通枢纽和文化场所等。

为老助餐服务做得怎么样?

长宁邀请法治观察员建言献策

□ 记者 陈颖婷

本报讯 长宁的为老助餐服务做得怎么样?哪些地方有待改进?日前,长宁区人民政府办公室联合区委依法治区办针对区民政局发布的《关于提升长宁区老年助餐服务水平的实施意见》召开了"三位一体"后评估论证会暨 2024年二季度基层法治观察座谈会,邀请不同领域的专家以及法治观察员建言献策。

上海申杰社会组织培育评估中心介绍了《关于提升长宁区老年助餐服务水平的实施意见》重大行政决策后评估情况。随后,与会人员围绕决策后评估的细节事项展开深入讨论,为做好决策后评估工作提供了专业意见。上海国家会计学院教授章辉指出,评估的指标体系客观专业,对决策的制定及执行具有重要的参考意义;建议加强高科技应用的普及与推广,充分考虑老年人需

求,提升老年人的用餐满意度。 民政领域专家周静波指出,评估报告基础材料收集系统全面,评估意见征集对象选择精准,报告内容全面、系统、客观、公正;建议不断提升老年助餐的服务水平、供给质量与综合能力,不断提升老年助餐服务。老年人的体验感和获得感,推动老年助餐服务可持续发展。会上,各位法治观察员分别从相关法律法规、政策变动的维度提出评估意见。



保障中欧班列(上海)精品班列开行

□ 见习记者 王葳然 通讯员 陈惠栋

本报讯 近日,首列中欧班列(上海)精品班列在铁路闵行站发车,开往德国诺伊斯,全程段用时为 20 天。中欧班列(上海)精品班列常态化开行为中欧两大经济体间高附加值、强时效性的商品进出提供了全新物流通道选择,将

为长三角地区更多客户提供优 质、快捷的物流服务。

据悉,自2021年9月28日中欧班列(上海)首发以来,目前,中欧班列(上海)已实现中欧线、中欧班列(上海)已实现中欧线、中俄线、中亚线全覆盖、联通12个国家及境外城市与站点超100多个。截至5月底,中欧班列(上海)总计开行达213列,货重20万吨左右,货值73亿元人民币,集装箱21404TEU标箱。

外甥给舅舅养老,能继承到房产吗?

近日,家住静安区的黄伯来中华遗嘱库立下遗嘱,将自己的全部财产留给外甥继承。"这事儿要是没办成,我睡不好觉,你们真的帮了我大忙!"老人握着工作人员的手感谢道。

于是,黄伯马上来到中

华遗嘱库咨询求助。咨询专

家表示,黄伯可以通过订立 遗嘱,指定外甥作为唯一继

承人,继承自己的全部财

产。听到这里, 黄伯松了一



苦恼 :舅舅的心病

早年凭借自身努力,积累 了不菲财富的黄伯,在晚年遭 受妻子和女儿相继去世的打击 后,成了真正意义上的孤寡老 人。

所幸的是,在这段艰难的 日子里,外甥一直陪伴他的左 右,照料衣食起居,帮忙处理 各种事务,给予了黄伯最大的 支持。黄伯对外甥的一举一动 一直记在心里,想着百年以后 把自己的财产都留给外甥。

但在一次社区组织的中华 遗嘱库普法讲座中,黄伯才得 知,按法律规定,外甥不是法定 继承人,自己辛苦挣得的财产 在离世后将作为无主财产被民 政部门收走。想到这里,黄伯吃 饭都不香了,照顾自己多年的 外甥真的一点都得不到吗?

顾虑

:立遗嘱这事儿

口气

但在咨询过程中,黄伯有 些顾虑,万一外甥知道财产都 留给他了,对自己不好怎么办?

"您把遗嘱保管在中华遗嘱库,遗嘱内容对外甥保密。"

假设外甥日后真的对您不好,您还可以随时来中华遗嘱库更 新遗嘱,把财产给您想给的 人。"咨询专家说。

听到这里,黄伯心底的大 石头终于放下来了。

:如何写遗嘱

接着,黄伯急着往家里赶:"太好了,那我赶紧回家写一份遗嘱!"这嘱时,跟着一起来咨询遗嘱的邻居拦住了他,"黄伯你糊涂呀,你自己在家写,谁证明遗嘱是你写的?"遗嘱是你写话不得!还是偶库立吧,他们改又专业,可靠!"

在咨询过程中,黄伯了解到,中华遗嘱库是中国老龄事业发展基金会发起主办

的公益项目,成立 11 年来已在全国设立了 60 余个分库,为 47.9 万多人提供了遗嘱服务,登记保管了 31.1 万余份遗嘱,其中最高法院裁判文书网的 102 份生效判决书,全部合法有效。

黄伯听完很满意,在中华 遗嘱库立遗嘱,不仅保护了遗 嘱人的私密性,保障 其随时有更新的权 利,又能防止他人篡 改捏造,解决了生前

保密,身后传递的问

在中华遗嘱库顺利订立遗嘱后,黄伯感慨地说:"我这辈子最幸运的事,就是有这样的外甥。他不仅在我最困难的时候给予了我帮助和支持,还一直陪伴我度过了许多美好的时光。我希望我的财产能够成为他未来生活的保障,让他过上更好的日子。"



中华遗嘱库全国统一服务热线4009630456 地址:上海市静安区平型关路467号M层 地铁:1号线延长路2号口,步行约10分钟